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СЕКЦІЯ 1 

 
АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ, ТЕХНОЛОГІЧНИЙ АУДИТ 
ТА ЕКОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ ХАРЧОВОЇ, ЗЕРНОПЕРЕРОБНОЇ, 
КОМБІКОРМОВОЇ, ХЛІБОПЕКАРСЬКОЇ І КОНДИТЕРСЬКОЇ 

ПРОМИСЛОВОСТІ. 
ПРОГНОЗУВАННЯ РОЗВИТКУ ТЕХНОЛОГІЙ ВИРОБНИЦТВА 

ФУНКЦІОНАЛЬНИХ ХАРЧОВИХ ПРОДУКТІВ 
З МЕТОЮ ОДЕРЖАННЯ ЯКІСНОЇ БЕЗПЕЧНОЇ ПРОДУКЦІЇ 
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шні властивості самого об’єкта. Отже, сталість характеризує зовнішній прояв внутрішньої 
структури агропродовольчої сфери. Для того щоб підвищити її сталість до впливу різних фа-
кторів, необхідно удосконалювати її зсередини, що вимагає наукового обґрунтування пріо-
ритетів сталого розвитку. Однак, сталість не означає незмінність і припускає дослідження 
теоретичних та методологічних принципів сталого розвитку агропродовольчої сфери як 
складної соціально-економічної системи, стратегічне управління якою, передбачає реаліза-
цію принципів цілеспрямованості, гнучкості, адаптивності, з урахуванням змін макроеконо-
мічних та інституціональних зовнішніх умов. 
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КОМПЛЕКСНІ ПРОЕКТНІ РІШЕННЯ ЩОДО 
КОМПОНУВАННЯ ОБЛАДНАННЯ ТА ЗАХОДІВ ВИБУХОБЕЗПЕКИ 

НА КОМБІКОРМОВИХ ПІДПРИЄМСТВАХ 
 

Браженко В. Є., канд. техн. наук., доцент, Фесенко О. О., канд. техн. наук., доцент 
Одеська національна академія харчових технологій 

 
Сучасний стан розвитку зернопереробної галузі характеризується високим рівнем ви-

робництва. Аналіз проектів, за якими побудовано комбікормові заводи та здійснено реконст-
рукція діючих підприємств, свідчить про впровадження технологій IV-го та V-го поколінь на 
основі порційного принципу підготовки компонентів та виробництва комбікормової продук-
ції [1, 2]. Застосування таких технологічних процесів, як волого-теплова обробка, кондиціо-
нування, екструдування, експандування, гранулювання продуктів, фінішне напилення рідких 
компонентів на готову продукцію дозволяють підвищити продуктивну дію комбікормової 
продукції. На підставі науково-обґрунтованих розробок фахівців Одеської національної ака-
демії харчових технологій розроблено інноваційні технології, проведено процедуру оптимі-
зації режимів теплової обробки зерна, удосконалено рецептуру і склад комбікормової проду-
кції, створено нові технології знепилення, виконано удосконалення транспортно-
технологічних комплексів та системи автоматизованого управління [2, 3]. Впровадження су-
часних технологій виробництва високоякісної комбікормової продукції за високоефективни-
ми рецептами на підприємствах ПАТ «Миронівський хлібопродукт», ЗАТ «АгроТрейдЮг» 
відповідають вимогам годівлі високогенетичних порід, кросів сільськогосподарських тварин, 
птиці. Так, на ПАТ «Миронівський хлібопродукт» створені умови для отримання високоякі-
сної м’ясної продукції, що дозволяє стати одним із лідерів України з експорту м’яса бройле-
рів до країн Європи та інших країн світу. Практичний досвід роботи підприємств свідчить, 
що на ефективність технологічних процесів виробництва продукції впливають також особ-
ливості компонування транспортно-технологічних комплексів обладнання та безпека вироб-
ництва [2]. 

Вибір оптимального варіанту компонування обладнання та комплексне розв’язування 
завдань удосконалення технологій та вибухобезпеки підприємств є актуальними. Комплекс-
на робота проектування будівництва, реконструкції діючих підприємств зернопереробної 
промисловості залишається пріоритетним напрямом діяльності проектних організацій, які 
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передбачають комплектацію транспортно-технологічних комплексів, обладнання вітчизня-
них виробників та виробників відомих фірм, компаній країн Європи, США. Проектні органі-
зації розробляють проекти з використанням новітніх досягнень науки і техніки та створюють 
цілий ряд машин і апаратів [2]. Так, «ОАО «ВНИИКП» виконує комплексне проектування 
об’єктів комбікормової промисловості з мінімальними витратами та термінами виконання 
робіт. Розроблені проекти будівництва об’єктів «під ключ», а також здійснено виробництво 
серійного технологічного, транспортного обладнання. Сьогодні «ОАО «ВНИИКП» розроб-
ляє блочно-модульні комбікормові заводи продуктивністю 3, 5, 10, 15, 20 т/год «під ключ» з 
високим рівнем механізації та автоматизації технологічних процесів виробництва комбікор-
мової продукції [4]. Схема технологічного процесу виробництва продукції складається з чо-
тирьох модулів: приймання і очищення зернової, мучнистої, гранульованої сировини та шро-
тів від некормових, металевих домішок; дозування та змішування; подрібнення; відпускання 
готової продукції. Технологічні процеси кожного етапу виконують технологічні підсистеми, 
які мають комплект обладнання (технологічного, транспортного, аспіраційного), об’єднаного 
у функціональний блок для сумісного досягнення цільового завдання. Одним із таких за-
вдань є знепилення обладнання, виробничих приміщень, зберігання екологічного стану на-
вколишнього середовища. Комплексна розробка проекту приймально-відпускних пристроїв 
передбачає застосування систем аспіраційних мереж з використанням фільтрів IV-го поко-
ління [2], що підвищує ефективність роботи систем та відокремлення зернового, некормово-
го пилу з циклу виробництва. А особливістю знепилення транспортно-технологічних ком-
плексів для підготовки компонентів є розробка варіантів компонування обладнання з органі-
зацією замкнутого циклу роботи систем, в яких встановляють точкові фільтри у якості авто-
номного місцевого аспіраційного апарату у місцях безпосереднього пиловиділення. Такі 
комплекси забезпечують вибухобезпечні умови роботи обладнання та дозволяють уникнути 
втрати кормової сировини, що підвищує стабільність роботи обладнання та ефективність ви-
робництва. 

Досвід роботи відомих фахівців та проектних організацій свідчить про необхідність 
врахування як конструктивно-кінематичних особливостей модернізованого, новітнього об-
ладнання, вибору варіанту компонування технологічного, транспортного, аспіраційного об-
ладнання, так і про складність запроектованих об’єктів. Так, зернопереробні підприємства 
віднесено до V категорії складності (найвищої категорії) [5, 6]. Блочно-модульні та агрегатні 
установки виготовлення комбікормів і кормових сумішей, приймально-відпускні пристрої для 
прийому та відпуску рослинної сировини, склади силосного типу, металеві бункери і склади 
підлогового типу для безтарного зберігання є основними об'єктами підвищеної небезпеки та 
потенційно небезпечними об'єктами промислових підприємств, на яких транспортується, пе-
реробляється та зберігається рослинна сировина, продукти її переробки [7]. Основні виробничі 
будівлі і споруди комбікормової галузі відносяться до вибухопожежонебезпечної категорії Б та 
пожежонебезпечної категорії В [8]. Тому заходи вибухопожежної профілактики полягають у 
профілактиці пожеж та вибухів на етапах проектування і будівництва, застосуванні систем 
автоматичної пожежної сигналізації, використанні засобів і систем пожежогасіння, застосу-
ванні системи оповіщення про пожежу, відпрацьовуванні системи дій у випадку пожежі і 
евакуації людей. В якості електротехнічних заходів використовують заземлення електроус-
таткування. Заземлення є також захистом від статичної електрики та блискавкозахистом. Та-
ким чином, комплексна розробка проектів передбачає розв’язування техніко-технологічних 
завдань та технічних заходів з вибухобезпеки відповідно до організації технологічного про-
цесу виробництва комбікормової продукції. 
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жонебезпечних зон за ПБЕ [Електронний ресурс]: [Веб-сайт] – Електронні дані. – Режим 
доступу: http://dnop.com.ua. – Назва з екрану. 
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Вступ. В останнє десятиріччя спостерігається стрімке зростання кількості хворих на 
цукровий діабет як в Україна, так і в світі. Згідно із даними ВООЗ, у світі кількість хворих на 
цукровий діабет становить 5 %. За прогнозом фахівців-медиків до 2030 року на цукровий ді-
абет буде хворіти приблизно 10 % населення світу. А за даними Міжнародної федерації діа-
бету у 2030 році кожна 10 доросла людина буде страждати від цукрового діабету [1]. 

Такі невтішні прогнози спонукають розширити асортимент дієтичних харчових про-
дуктів, в т.ч. і кондитерських виробів, для хворих на цукровий діабет. Для реалізації даної 
мети доцільно використовувати у технології харчових продуктів низькоглікемічну та низь-
кокалорійну сировину. 

Матеріали і методи. В роботі була використана сировина: еритрітол (виробник — 
«WIRUD», Німеччина), цукор білий кристалічний (Україна, ДСТУ 4623:2006), яйця курячі 
(Україна, ДСТУ 5028:2008), борошно пшеничне вищого гатунку (Україна, ГСТУ 46.004-99). 
При проведенні досліджень були використані наступні методи: кінетику піноутворення та 
стійкість піни суміші меланж-сахароза/цукрозамінник визначали за методом Лур’є; густину тіс-
та визначали вимірюючи масу тіста та об’єм, який воно займає; питомий об’єм досліджували 
за допомогою приладу ОХЛ, який працює за принципом витиснення виробом сипкого напо-
внювача (дрібного зерна); калорійність виробів визначали на основі енергетичних показників 
білків, жирів, вуглеводів; показник глікемічності (ПГ) визначали методом розробленим в 
НУХТ. 
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